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Ata nº 33/16–CMC – 33ª Sessão Ordinária –
24/10/2016

Ata da 33ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e quatro de outubro de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador  Claudemar  Littig, vice-presidente.  Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 166/16 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências, R$ 13.800,00  – AMEC – Encaminhado pelo  Executivo
Municipal; Projeto de Lei N. 167/16 - Aprova a regularização
fundiária do Loteamento Residencial Brizon II, e dá outras
providências – Encaminhado pelo Executivo Municipal; Projeto de Lei
N. 168/16 - Aprova a regularização fundiária do Loteamento Vitória,
e dá outras providências – Encaminhado pelo  Executivo  Municipal;
Projeto de Lei N. 169/16 – Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento  e dá outras
providências, R$ 37.000,00  – Assessoria  de Comunicação; Projeto
de Lei N. 170/16 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências, R$ 920.000,00 – FMS; Fundo Municipal de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de Recursos financeiros –
Programa Dinheiro Direto na Escola – Escolas Estaduais e Municipais.
As Indicações N. 631/CMC/2016, 632/CMC/2016, 633/CMC/2016 de
autoria do vereador Valdomiro Corá; N. 634/CMC/2016,
635/CMC/2016, 636/CMC/2016, 637/CMC/2016, 638/CMC/2016,
639/CMC/2016, 640/CMC/2016,  641/CMC/2016,  642/CMC/2016  e
643/CMC/2016 de autoria  do vereador  Rafael  Evangelista  da Silva
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Chaves, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O Sr. Presidente,  vereador  Emílio Junior Mancuso  de
Almeida, registra as ausências dos vereadores  Celso Adame, Cesar
Domingos Condack, Maria Aparecida Simões e Mário Angelino
Moreira, todos em trabalho  fora do estado. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade dos presentes.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves, DEM, dispensa a
palavra. O vereador Donizeti Souza da Silva chamado para fazer uso
da tribuna,  não se encontra  em Plenário. O vereador  Claudemar
Littig, PDT, ocupa  a tribuna  e após cumprimentar  a todos, diz:
“Senhor presidente,  gostaria de agradecer  o atendimento  que
tivemos perante o diretor do DER, Katatal, o adjunto, aonde fomos
ali cobrar do DER em relação ao projeto aí da Defesa Civil, mais de
dois milhões de reais,  para fazer aí a ponte da Linha 14,  Linha 12,
vereador Valter, aonde a comunidade não aguenta mais esperar em
relação aquelas  pontes,  esse projeto aí está parado  em Brasília,
onde apenas está parado, falta de um alvará do Corpo de
Bombeiros, em Brasília, para  liberar  esse convênio. Estivemos  ali
junto ao DER, Katatal, para poder cobrar, agilizar a cobrança desse
projeto, aonde vemos aí a grande importância para o nosso
município. Nós aqui criamos  o cargo  da Defesa  Civil para  nosso
município de  Cacoal  aonde sabemos  aí que  é um cargo de grande
valia para nosso município, mas nós vimos aí esse pessoal que
trabalha na Defesa Civil, vereador Valter, está um pouco parado, não
sei se está desanimado  com a administração de nosso município,
mas nós temos  que  realmente  cobrar  da Defesa  Civil uma grande
participação, uma participação maior no município porque  é um
cargo de grande  ‘revalia’ aqui  no nosso município, eles podem
buscar convênio em Brasília, fazer todo levantamento  de pontes,
aonde catástrofes ocorrem em nossa cidade,  vemos aí quando
ocorre uma grande enchente em nosso  município, tivemos  aí anos
atrás uma enchente aí que quase, praticamente, inundou os bairros
aí de nossa  cidade.  Então aí foi criado em cidade esse cargo  para
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realmente trabalhar em prol da população de Cacoal, mas não é isso
realmente que  nós estamos  acompanhando, estão muito  parados.
Queremos mais atitude da Defesa Civil de nosso município, porque
sem eles aí Cacoal só tem a perder.  Então agradecer aí ao Katatal,
por ter nos atendido  lá em Porto Velho aonde nos deu todo
atendimento e se Deus quiser  esse projeto de convênio vai ser
liberado para atender ali a ponte da Linha 12, a ponte da Linha 14 e
demais pontes aqui do município de Cacoal. E também
encaminhamos aí um pedido ao presidente da Assembleia, deputado
Maurão de Carvalho para que possa estadualizar ali, ali aquela linha,
Linha 14, Linha E, sentido Divinópolis, Rodovia do Café, sabemos aí
que tem mais de seis anos que o DER atende aquele trecho ali, que
realmente pertence  ao município de Cacoal,  pertence  ao prefeito
padre Franco,  ao secretário de Obras,  fazer aquele  trecho,  mas
infelizmente, aquele  trecho  é sempre  esquecido,  abandonado pelo
município, e realmente ali que o DER possa assumir definitivamente
ali, aquele trecho da Rodovia do Café, sentido Linha E, aonde é um
trecho de doze quilômetros, infelizmente  o município não uma
assistência, mas esperamos  aí, vereador  Pedro,  que realmente  o
DER possa assumir definitivamente aí aquele trecho porque sempre
esquecem aquele  trecho,  aonde  o DER faz da Rodovia  do Café,
sentido a Pacarana, e deixam por último, e às vezes aí, só quando
chega no final do ano, para fazer o patrolamento. Espero  aí que o
governo Confúcio Moura possa aí atender o pedido aqui, da Câmara
Municipal de Cacoal, para que realmente  possa estadualizar  ali
aquele trecho  ali, que  possa  dar  assistência ali,  definitivamente, ali
para nosso município. E também, senhor presidente, a gente teve a
presença do deputado Nilton Capixaba, semana passada, sexta-feira,
em Cacoal, e nós estivemos ali vistoriando a obra das arquibancadas
do Estádio Aglair Tonelli, as arquibancadas, uma emenda conseguida
aí de quinhentos mil reais, para atender aí o nosso desportista, aqui
do município de Cacoal, e graças a Deus aquela obra está andando,
uma obra  bem  executada,  um  material  de ótima qualidade,  e nós
estamos acompanhando  passo a passo, que é o nosso papel,
realmente, do vereador  acompanhar,  fiscalizar  aquela  obra,  e nós
tivemos ali a companhia do deputado, aonde ficou satisfeito, aonde
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vendo ali o dinheiro público sendo  usado de  uma maneira correta,
com materiais de primeira qualidade  e materiais de primeira
qualidade, feito pela empresa. Então parabenizar ali a Concreaço por
fazer aquela  obra  e aonde  ali aquele  estádio está ali com quatro
anos interditado  e se Deus quiser até o final do ano vai estar
liberada a arquibancada do Estádio Aglair  Tonelli,  uma emenda  aí,
do vereador Mão, conseguido quinhentos mil reais, com participação
de alguns parlamentares, vereador  Paty, e onde vai, quem usufruir
são os nossos  desportistas,  que  ‘vai’ ali, assistir  ali, as partidas de
futebol. E também está ali sendo feito a obra da iluminação, aonde
nós estamos triplicando a iluminação do Estádio Aglair Tonelli  para
atender ali aquele estádio, e aproveitando  a oportunidade  do
deputado, presidente,  a gente  fez mais um pedido  de um milhão
para reestruturar  definitivamente ali aquele  estádio. Nós vamos  ali
levantar o estádio, porque  quando  chove vira uma piscina,  nós
vamos levantar ali, praticamente, meio metro de aterro, nós vamos
ter ali uma irrigação automática, melhorar  ali os alambrado,  enfim
nós vamos ali realmente  estruturar,  reestruturar,  o Estádio Aglair
Tonelli porque nós desportista aqui do município merece um estádio
de qualidade, é um time aí que já foi campeão estadual, já disputou
aí vários campeonatos, Cacoal merece um estádio de qualidade. Eu
espero aí que esse um milhão de reais para o ano que vem, se vier
realmente, presidente,  possa aí melhorar  o Estádio Aglair  Tonelli.
Então, senhor presidente, a gente fica feliz aí por estar finalizando o
nosso mandato como  vereador  desta Casa,  assim fizemos  o nosso
papel correto, de fiscalizar, buscar recursos, então assim, agradecer
mais uma vez à população de Cacoal que nos deu uma chance de
estar aqui de volta nessa Casa, representando melhor a população.
Tivemos aí um mil e cinquenta e seis votos, ficamos felizes, senhor
presidente, por voltar mais uma mandato nesta Casa, então ficamos
assim, nós também cobramos  do secretário de Obras para que
possa olhar a ponte lá do final da Linha 12, lá já está bem sucateada
aquela ponte, onde o ônibus escolar já não passa pela ponte, então
que a Mesa  encaminhe  ofício ao secretário de Obras  para  fazer  a
ponte lá da Linha  12, sentido  Travessão C, FUNAI.  Então, senhor
presidente, semana que vem teremos evento aí, grande evento na
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FUNAI, evento  da troca  de semente,  aonde  vários etnias  da área
indígena, pessoas do Mato Grosso, de Espigão, várias etnias vã estar
fazendo aí a troca  da semente,  assim  resgatando  uma  tradiçãl da
parte indígena aonde  para  não deixar  cair  ali o projeto,  para  não
deixar acabar  a parte  da semente,  aonde  vão fazer  ali, vereador,
você que participa muito da área indígena, eles vão fazer ali a troca
da semente  com Mato Grosso, Espigão do Oeste, enfim, várias
etnias ali, participando deste  evento,  esperamos  também que esta
Casa, o secretário de  Obras possa  dar  toda assistência que aquela
comunidade precisa, com patrolamento,  com cascalhamento,  e
também troca de iluminação pública na aldeia, um grande pedido do
cacique Joaquim,  para que a secretaria  de Obras possa colocar
iluminação pública, aonde  também pagam seus  impostos  e pagam
também iluminação, aonde também tem o direito de receber  a
iluminação pública. Senhor presidente, para finalizar, desejar a todos
uma feliz semana.  Fiquem  todos com Deus que Ele é a melhor
companhia.” O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, dispensa a
palavra. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, dispensa a
palavra. O vereador  Valter  Pires, PT, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente,  em visita ao CEO – Centro  de Especialidades
Odontológicas quer  fica no Bairro  Village do Sol,  fundos do campo
de futebol, a gente pode observar que ele está todo aparelhado e só
não está funcionando por falta de uma boa rede elétrica,
transformador potente,  para que possa esta funcionando  aquela
unidade, que vem,  que poderá servir,  principalmente, para atender
nossos alunos,  que os diretores  cobram  isso, diz que os alunos
precisam passar pelo dentista,  não passam  porque  ali não está
funcionando, está todo  equipado  e não está funcionando por  falta
dessa rede elétrica. Então, senhor presidente, eu quero que
encaminhe ofício para  o secretário de Saúde para  que  ele possa
estar tomando providências, vá lá, faça uma visita e coloca aquela
unidade para funcionar,  porque a comunidade  com certeza, a
população, vai ser bem servida ali, vai fucar satisfeita. Estive
também, senhor presidente, hoje, a pedido de algumas famílias, ali
no Biarro Teixeirão, na Rua Argentino Gonçalves de Assis, as famílias
reclamando da situação daquela rua, ela quando foi patrolada, não
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fez escoamento de água, aí o que aconteceu, ela ficou meio plana e
agora como a água vem das ruas Aparecido Pereira, Domingos Perin
e Manoel Messias de Assis, aquele asfalto foi feito pelo governo do
estado e não foi feita a drenagem, então não tem drenagem e por
isso a água quando chega na rua Argentino, aí o que acontece? Ela
atravessa e vai direto para as residências, eu estive  lá em algumas
casas, gente,  é horrível, só quem mora num lugar daqueles, numa
situação daquela  ali, a gente  vê, a gente  fica triste só de ver,  de
lama, o que  estava  lá, tinha  casa  com meio metro  de água, que
entrou para dentro  das residências, então precisa  ser feito esse
serviço, mas assim de uma maneira bem feito, para que não traga
transtorno para as famílias, então já encaminhei ofício, eu, direto do
meu gabinete, já levei para o secretário, pedindo para que tome as
providências, porque na próxima chuva vai ser a mesma coisa, e as
famílias já não aguentam mais ali. Então tudo porque o asfalto foi
feito naquelas ruas, aí ficou as ruas baixas sem asfaltamento, e por
não ter drenagem, aí a água desce, inclusive nós tivemos
observando, não foi só lá embaixo não. Mesmo no meio ali daquelas
quadras onde passa o asfaltamento a água, tanto água que desceu,
que o próprio meio-fio  não deu  conta,  aí atravessou e entrou  nas
residências, no meio,  lá em cima,  então tem que ser tomada essa
providência, porque o pessoal já não aguenta mais. Estive também,
senhor presidente,  na secretaria  de Planejamento,  mais uma  vez,
conversando com a Tânia, para saber como anda o projeto de
calçamento e meio-fio do Village do Sol, do asfaltamento de 2012, e
o que  ela me passou  foi que  o projeto  já foi encaminhado para a
Caixa Econômica, agora  estão esperando  posicionamento da  Caixa
para que faça a licitação e aí ser executado aquele serviço, isso aí eu
questionei à secretária pelo seguinte, se fica o serviço, o serviço que
já tem, olha de quando  é esse serviço, desde 2012, já está
vencendo essa gestão, quatro anos, e o serviço não saiu, e daí, será
que a nova gestora vai pegar esse serviço, vai realizar esse serviço.
Então o que ela disse para mim foi o seguinte, que não, podia ficar
tranquilo que esse projeto,  quando foi feito,  foi projeto  inicial com
financiamento, e esse recurso  não pode ser passado  para outro
serviço, então vai, se não for realizado agora, até o final deste ano,
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em 2017, com certeza será executado esse serviço, então tomara, a
gente espera  que  seja executado  este serviço mesmo  porque  não
tem condições esse serviço para trás, de tanto que a gente cobrou,
cobrou, e não aconteceu.  Senhor  presidente,  quero  aqui  também
agradecer o secretário de Obras e sua equipe, eu havia feito dois ou
três pedidos  para  que  fosse patrolada a Rua  Blumenau,  no Bairro
INCRA, quem passava naquela rua sabia a dificuldade que era para
passar com seus veículos ali e até que enfim o secretário foi lá e fez
o patrolamentgo e cascalhamento. Então quando a gente cobra e o
serviço é realizado  a gente  tem que  agradecer  mesmo,  não só o
secretário, mas ele e toda sua equipe. Senhor presidente, por hoje é
só, que  todos  tenham uma  ótima semana. ” O vereador  Valdomiro
Corá, PV, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  eu
gostaria de enviar um ofício para os senadores  de Rondônia e
também para  os nossos deputados  federais,  Cacoal  nós temos o
cemitério da Linha 06, o cemitério da Linha 06 está abandonado por
essa administração, eu gostaria  de enviar  um ofício a  todos os
deputados federais,  vereador  ‘Mão’, do nosso estado de Rondônia,
e também para os nossos três senadores, seu Valter, do estado de
Rondônia, ao qual,  todos  eles vem buscar   votos em Cacoal,  que
colocasse uma emenda parlamentar para que possa fazer o muro, o
muro ali do cemitério da Linha  06, gramar  aquele  cemitério, bem
gramado, fazer uma capela para atender bem a nossa população. E
nesse  mesmo ofício, senhor presidente, eu  gostaria de encaminhar
para os nossos deputados estaduais, ao qual, tem dois milhões cada
deputado, de emenda  parlamentar,  ao qual,  pode  estar  colocando
também para  que,  se um não mandar,  o outro manda,  mas que
possa fazer.  E também nesse  mesmo  ofício, senhor  presidente,  a
capela ali da Rio de Janeiro, Cacoal é uma cidade tão bonita, mas é
uma falta de consideração com a nossa  população, com o nosso
povo que mora nessa terra,  não tem uma  capela  pra atender  o
nosso povo.  Quantas pessoas  que  ali, quando chega  o fim da sua
vida, que venha a falecer, a família não sabe pra onde encaminhar,
muitas vezes são ofícios encaminhados para essa Casa pedindo para
o nosso presidente, sempre foi liberado essa Casa de Leis. Eu acho
que isso é um ato que a gente deve sempre estar apoiando a nossa
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população, porque  são pessoas de bem que moram aqui nessa
cidade. E também, senhor  presidente,  eu gostaria  de enviar  um
ofício para o nosso deputado  federal, Nilton Capixaba,  que a
Associação Flor da Serra  está cobrando  um trator  para  os nossos
agricultores, ali da Linha  10, eu gostaria  que nessa liberação de
vários tratores,  que vai ser liberado  pelo deputado  federal  Nilton
Capixaba, que fosse lembrado também da nossa Associação Flor da
Serra. E também, senhor presidente, nesse mesmo ofício cobrando
dos nossos  deputados federais,  todos os oito deputados federais e
dos nossos senadores da República, que reparasse bem essa lei do
Meio Ambiente, ao qual, essa lei é uma falta de respeito para povo
desse Brasil, principalmente  aqui  do nosso estado  e dos estados
vizinhos, que onde pega um trabalhador que vai com a sua máquina
tirar uma tora,  tirar uma madeira pra vender, pra ganhar o pão de
cada dia, quando o IBAMA chega, ataca esses trabalhadores,
botando fogo no seu caminhão, botando fogo no seu trator, botando
fogo no seu  instrumento de  trabalho. Eu  acho que é uma falta de
consideração dos nossos representantes, porquê? Não precisa fazer
isso, se o agricultor está lá na mata tirando uma tora pra ganhar o
pão de cada dia, ele está fazendo muito mais bonito do que muito
representante do Brasil, que roubou tanto esse país porque você vê
hoje, pelas televisões, quantos senadores, deputados  federais,
presidente da República, perdendo o seu mandato por tanta
corrupção, e eu não vejo nada de errado, Menzaque, um trabalhador
ir lá tirar uma tora pra vender. Porque quando a gente fica olhando,
quantos fazendeiros que acabam com a mata do nosso estado, da
nossa querida  Amazônia, e ele não é punido  a nada,  agora,  o
coitadinho do pobre  que  vai lá tirar  uma tora  pra  vender,  aí ele é
punido. Porque muitas das vezes ele não tem dinheiro pra dar para
os fiscais, que não são todos,  não são todos, eu não posso acusar
todos eles, mas,  tem muitos  fiscais  do IBAMA,  que  para  o pobre,
para o pobre, é um tipo de sistema, uma sentença, uma multa, para
o rico, muitas  vezes, é uma  negociação, isso tem que  acabar  no
nosso Brasil.  Mas  para acabar com isso nós ‘precisa’ de deputados
federais, que é os que fazem a lei desse país, que coloca lá na nossa
Constituição Federal, que é proibido queimar máquina nesse Brasil, é
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proibido queimar  máquina nesse Brasil.  Tem apoio  todos aqueles
trabalhadores que vivem neste país, Deus fez o mundo,  e fez o
Brasil pra  nós trabalhar, Deus gosta do homem trabalhador.  E eu
também, senhor presidente, gostaria de enviar um ofício ao
governador do Estado de Rondônia, voltando  de Porto Velho a
semana passada, parei ali próximo, bem próximo o Itapuã, onde eu
estive conversando  com aqueles  trabalhadores que  vendem  o seu
peixinho ali na  beira  da  BR,  e ele falou que tem uma perseguição
muito grande, através do governo do Estado de Rondônia, e através
dos órgãos competentes.  Gente,  se a pessoa  ‘tá’ ali há trinta anos
vendendo um peixe  na beira  do rio, Pedro  Ferrazin,  que  mal  que
essa pessoa  ‘tá’ fazendo?  Que mal que  essa pessoa  ‘tá’ fazendo?
Tem quebra-molas,  na entrada,  ali onde  começa as cabanas  das
pessoas onde trabalha vendendo o seu peixe, tem o sinal eletrônico
pra roubar dos caminhoneiros, do povo,  que passa, ali, né? O sinal
eletrônico que.  aquele  sinal  eletrônico só foi feito mesmo,  Rafael,
pra  multar o povo, pra arrecadar dinheiro. Tudo que o Brasil faz, é
só interessado em tomar dinheiro do povo, quando eles não tomam
de um jeito, eles tomam do outro, tanto é verdade, que todo mundo
‘tá’ vendo essa lei, que os caminhoneiros, que os carros que andam
pela BR federal,  tem que andar com o farol aceso,  óh, foi uma lei
para tomar o dinheiro  do povo, porque  muitas vezes não têm,
muitas vezes a pessoa esquece de ligar o seu farol, mas o Brasil está
cheio de corrupção, e o povo  brasileiro  tem  que  parar  de pensar,
para de  dar  tanto poder  pra  político velho,  político velho,  que tem
trinta anos, quarenta anos, lá no Congresso Nacional, no Senado da
República, e não faz nenhum tipo de lei pra ajudar o povo, e o povo
vai lá e coloca ele, de novo. Então, gente, é uma revolta do
vereador Valdomiro  Corá onde  eu vi esses trabalhadores,  dizendo
pra mim o seguinte,  “Corá, aqui nós tem o garimpo,  tem um
garimpo aqui, que a gente vai lá trabalhar, e hoje a gente tem uma
perseguição muito grande do governo, tanto federal, quanto
estadual, sobre  a reserva  Jamari, o garimpo de cassiterita”. Ali, eu
até queria enviar um ofício para os órgãos competentes, já morreu
quantas pessoas  ali? Até ‘tava’ eu e mais o meu amigo,  Val ‘da
Rondônia Veículos’, a pessoa  falou:  “Corá, já morreu  mais  de dez
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pessoas e ninguém toma providência nenhuma”, então eu gostaria
de cobrar do governo do Estado, que ‘ponhasse’ uma fiscalização ali,
pra saber quem é que ‘tá’ matando os trabalhadores, porque daqui a
pouco, matando  os trabalhadores,  então não compensa  mais ser
trabalhador nesse  Brasil,  porque  quem vai trabalhar, perde  a vida,
então não compensa. Eu ainda acredito na lei desse país, que possa
Deus abençoar, iluminar pessoa do bem, pessoa que vai lá
representar o nosso povo, mas que faça uma lei que venha
beneficiar a nossa população, o Brasil precisa de paz, o Brasil precisa
de paz, mas para isso acontecer, precisa ter representante que tem
compromisso com a nossa população. Se não tiver compromisso
com a nossa população, nós não ‘vai’ a lugar nenhum. Nós só vamos
passar anos e mais anos, cada  vez mais difícil, todo mundo  ‘tá’
vendo a situação do nosso país. Deus  está cobrando  das nossas
autoridades, eu quero dizer a nossa população de Cacoal, enquanto
eu for vereador  nessa cidade,  e o povo me concedeu  mais um
mandato, com a permissão de Deus, eu, o vereador Valdomiro Corá,
tenho o compromissos e a honra da minha família, de ser fiel com o
nosso povo,  ser fiel, e cobrar das nossas autoridades, competência
para administrar o nosso  município, nosso  estado,  e o nosso  país,
com moral, e fazendo bem pro nosso povo trabalhador.  Meu
presidente, eu sei que já encerrou,  eu já ‘tô’ terminando  o meu
discurso, quero agradecer a nossa população, que Deus dá uma boa
semana pra todos, Deus abençoa todo o nosso povo, que mora
nessa terra.  Que abençoa o nosso presidente,  os nossos colegas
vereadores. Que ilumine todos nós parlamentar, que venha fazer um
bom trabalho  pro nosso povo. Fica todo mundo  com Deus, um
abraço”.  O senhor  presidente,  vereador  Emílio Junior Mancuso de
Almeida, diz: “Só para colaborar  com a fala do vereador  Corá,
aqueles peixeiros  ali, beiradeiros  ali, vereador,  entre  Ariquemes  e
Itapuã, na verdade há uns dois anos atrás, eles fizeram uma reunião
com o governo federal, e o governo federal assumiu um
compromisso com  aquele  povo  que  vive da  pesca,  de indenizá-los
para eles pudessem  sair de lá, para duplicar  ali aquele  pedaço,
aquele trecho  ali, que  ora tem muita  falta de segurança naquele
trecho. Mas agora, veja bem, como é que eles hoje abandonam as
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suas casas  lá, já que  vivem  daquele  rio ali, daquele  lago  sem ter
sequer até o momento recebido do governo federal a proposta ora
feita dois anos  e meio,  mais  ou menos,  né, Luiz,  atrás. Então fica
difícil, eu acho  que  o governo  federal,  ele precisa  cumprir  o que
prometeu àquelas famílias, ali são mais de vinte e cinco famílias que
moram ali naquela localidade e sem uma garantia, de que forma eles
abandonam ali aquela  localidade  e vá para  outro  local,  entendeu,
sem nenhuma garantia do governo, simplesmente porque assinaram
um documento, fizeram um contrato, mas um contrato este que ora
até o momento  não foi cumprido.  Então eu acho que é louvável o
levantamento, ora Vossa Excelência, traz na tribuna  desta Casa,
pouco na verdade, o Poder Legislativo municipal pode intervir, mas
eu acho que a fala de Vossa Excelência, de forma feliz, ela é
gigante, ela busca, ela quebra a barreira do som, eu acho que se o
Poder Legislativo  aqui em Cacoal  e outros poderes  legislativo  do
estado de Rondônia fizesse a mesma coisa, talvez o governo federal
havia já cumprido com aqueles moradores, ter indenizado eles, com
uma casa,  entendeu,  lá no Itapuã do Oeste, onde  havia  naquele
momento acordado, mas a indenização, infelizmente, até o
momento, não foi cumprida, e eles  não podem abandonar os seus
locais, sem nenhuma  garantia.  Feliz a fala de Vossa Excelência,
espero que isso brevemente eu possa estar passando, como Vossa
Excelência, e cada um dos senhores,  né, e a gente pode ficar
sabendo que aquele povo, hoje está bem mais assistido que ali, na
beira da marginal, da BR-364, colocando as suas vidas e a vida dos
seus filhos em risco, ali naquela  marginal,  oquêi, naquela  BR.” O
vereador Pedro Ferrazin,  PP, dispensa  a palavra.  Ordem  do Dia.
Ausentes os vereadores  Cesar Domingos  Condack,  Celso Adame,
Maria Aparecida Simões e Mário Angelino Moreira. O Requerimento
n. 52/CMC/2016,  de  autoria do vereador  Emílio Junior Mancuso de
Almeida, que nos termos do artigo 120,  § 2° e 124,  do Regimento
Interno desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto  em votação o
presente Requerimento  de Urgência Simples para inclusão e
deliberação dos Projetos de Leis n°s 161/16, 164/16 e 165/16, todos
de autoria da Poder Executivo Municipal, que colocado em votação,
é aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O vereador  Rafael
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Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos na reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes.
Assim o Projeto de Lei N. 161/16 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 161/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Também o
Projeto de Lei N. 164/16 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
164/16 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de remanejamento  e dá outras  providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  A seguir  o Projeto  de  Lei N. 165/16  -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 165/16  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
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O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta sessão às
19h35min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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